

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 18 (155)

Среда, 5 марта 1941 года

Цена 8 коп.

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Подготовка семян к весеннему севу — дело исключительной государственной важности. Борьба за получение сталинских стопудовых урожаев на наших полях немыслима без своевременной, упорной работы по созданию в колхозах высококачественных семенных фондов. В тех колхозах, где руководители уяснили это важное положение, организовали предвесеннюю работу с семенами по-настоящему, там сейчас наблюдается успех, там колхозники не рисуют оказаться врасплох перед севом.

К числу таких колхозов нужно отнести колхоз имени Карла Маркса, Можжухинского сельсовета, — участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Несколько лет подряд колхозники этой сельхозартели, готовя весеннему севу большевистскую встречу, снимают высокие урожаи. Например, в прошлом году он достиг 15,5 центнера зерна с гектара. Одной из важнейших причин, обусловивших эти успехи, — отличная подготовка сортовых, вполне кондиционных семян.

Эта сельхозартель не единственная в нашем районе. Хороших показателей по сортованию и кондиционности семян, как показал первый анализ их в контрольно-семенной лаборатории, добились и колхозы: имени Куйбышева, «Оборона страны», «3-й год пятилетки», «Красный флот», «Красный Октябрь», «Сибирское утро» и целый ряд других.

Нужно сказать, что в целом Кемеровский район занимает не последнее место в подготовке семенного материала к севу. Вот некоторые ее показатели. К настоящему моменту в колхозах района засыпано в амбары 98 процентов зерна к плану. Семена обработаны, высокой сортности и кондиционны. 75 процентов засыпанных семян имеют всхожесть от 90 до 98 процентов. Подавляющее большинство колхозов семенами обеспечено. Характерно привести пример, как наши колхозы, готовясь к весне, используют местные возможности и ресурсы. Некоторые колхозы ощущали недостаток в высокосортных семенах. На помощь пришла испытания и верная мера: межколхозный обмен семенами. Благодаря ему, колхозы, не имевшие семян нужных сортов, получили их. В этом отношении настали дни.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Члены сельхозартели «Искра», Верхотомского сельсовета (председатель т. Носков) образцово подготовились к весеннему севу. К 15 февраля ремонт сельхозинвентаря был полностью закончен. Качество ремонта хорошее. Все было выпущено из ремонта: плугов — 21 шт., борон «зиг-заг» — 20 шт. и один трактор «СТЗ». Наряду с ремонтом сельхозинвентаря не отстают здесь и дру-

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
Передовая — Высококачественные семена — основа высокого урожая.

В прокуратуре Союза ССР,

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Неустанно множить богатства страны. (Из передовой «Правды» за 3 марта 1941 года).

Онужинская избирательная ко-

Сегодня в номере:

на участки.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

О выполнении решения IV пленума Новосибирского областного комитета ВКП(б). (Постановление V пленума Кемеровского района ВКП(б)).

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Война в Европе и Африке. Н. Чернышев — Дорожное строительство в районе.

В прокуратуре Союза ССР

Органами прокуратуры выявлен ряд случаев нарушений указа Президиума Верховного Совета ССР от 10 февраля 1941 года «О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия». Против виновных возбуждено уголовное преследование.

В Москве преданы суду начальник отдела снабжения Всесоюзного теплотехнического института Греков и директор обувно-галантерейной фабрики Москворецкого промтреста Прицкер за незаконную куплю-продажу 300 килограммов фондируемого картона. По другому делу привлечены к ответственности коммерческий директор Московского пивоваренного завода Троекуров за то, что он 12—17 февраля сего года продал артели «Промминвод» и Сергиевскому стекольному заводу 16 тонн чистого пива, отпускаемого по фондам для производства пива.

В городе Великие Луки Калининской области привлечены к уголовной ответственности и преданы суду руководитель группы снабжения завода имени Макса Гельца Зайцев и председатель колхоза «Смена», Каляевского сельсовета, Кузьминский.

(ТАСС).

Председатель Госплана ССР и заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР Н. А. Вознесенский.

Фото ТАСС

План выполнен по всему металлургическому циклу

В Сталинграде коллектив завода «Красный Октябрь» досрочно завершил двухмесячную программу по всему металлургическому циклу. В мартеновских цехах созданы первые шесть стахановских школ по изучению методов работы сталеваров — скоростников.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Итоги работы металлургов в феврале

Черная металлургия выполнила досрочно февральский план выпуска стали и проката. Перевыполнена двухмесячная программа. Значительное большинство заводов превысило февральское и двухмесячное задание по всему металлургическому циклу. Впереди попрежнему завод имени Дзержинского, достойно носящий почетное звание лучшего металлургического завода Союза ССР.

В феврале выполнен с превышением двухмесячный план добычи железной руды.

Систематически перевыполняет задания большинства коксохимических заводов.

(ТАСС).



Машинист колхоза «Ударник» (Арский Район Татарской АССР) Гариф Нигматов и стахановка Суфия Низамова за повторной сортировкой семян.

Фото ТАСС.

Успехи угольщиков

XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) и VIII сессию Верховного Совета ССР угольщики ознаменовали замечательными делами. Февральскую программу угледобычи, как и январскую,

угольная промышленность перевыполнила. С начала года страна уже получила сверх плана несколько сот тысяч тонн угля.

(ТАСС).

Добыча нефти растет

Январь и февраль — первые два месяца Всесоюзного соревнования нефтяников — в этом году отмечены новыми производственными успехами.

Вся нефтяная промышленность перевыполнила двухмесячный план добычи нефти и газа. Добыча продолжает расти.

Впереди Азнефткомбинат и Грознефткомбинат.

(ТАСС).

НЕУСТАННО МНОЖИТЬ БОГАТСТВА СТРАНЫ

Вчера закончилась VIII сессия Верховного Совета СССР. Пять дней избранные народом изучали и обсуждали представленный правительством СССР проект государственного бюджета на 1941 год. Посланцы всех шестнадцати братских республик Советского Союза по-хозяйски взвесили каждую цифру бюджета и пришли к единодушному выводу, что он построен в полном соответствии с интересами дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, что он обеспечивает дальнейший рост культуры и благосостояния трудящихся.

Сессия согласилась с поправками и предложениями бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и нашла возможным увеличить доходную часть бюджета до 216 миллиардов 840 миллионов 224 тысяч рублей и расходную — 216 миллиардов 52 миллиона 224 тысяч рублей.

Обе палаты единодушно приняли также закон о подоходном налоге с колхозов и изменения в рядах статей закона о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. Это улучшило систему налогового обложения колхозов, колхозников и единоличных крестьянских хозяйств и вместе с тем даст дополнительные средства на усиление обороны нашей родины.

Принятая VIII сессией финансовая программа почти в 217 миллиардов рублей целиком обеспечивает выполнение народнохозяйственного плана четвертого года третьей сталинской пятилетки, одобренного XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

С чувством величайшей гордости встретят советские люди сообщение об утверждении государственного бюджета на 1941 год, ибо в каждой его цифре, как «солице в малой капле воды», отражены гигантские успехи нашей родины, неодимый и могучий рост ее богатств и силы. Чтобы оценить все значение принятого сессией 217 миллиардного бюджета, достаточно вспомнить, что в 1926—27 году, на заре социалистической индустриализации, наш годовой бюджет равнялся всего 5 миллиардам рублей. Сопоставление двух этих цифр дает наглядное представление о том, чем была и чем стала наша родина. Таковы плоды последовательного и неуклонного осуществления сталинских пятилеток, таков итог самоотверженной борьбы миллионов трудящихся нашей страны под знаменем партии Ленина—Сталина.

Ассигнование 70,9 миллиарда рублей на нужды обороны горячо приветствует весь советский народ, повседневно заботящийся о том, чтобы наша Красная Армия и Военно-Морской Флот имели самое лучшее вооружение, обеспечивающее им превосходство над любыми противниками на суше, в воздухе и на море.

Расчетливо, как истинные хлева страны, подошли депутаты к каждой статье государственного бюджета. Во всех выступлениях красной нитью проходила мысль о необходимости всемерно увеличивать социалистические накопления для дальнейшего развития нашего хозяйства и

обороны. Суровой критике подвергли они тех, кто не научился бережно относиться к каждой народной копейке, кто плохо оберегает народные средства от расхищения по ненужным каналам, кто допускает бесхозяйственность и расточительство.

Выступления депутатов были проникнуты духом решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), потребовавшей от хозяйственных и партийных руководителей всемерного использования наших внутренних резервов, решительной борьбы с нерадивым и бесхозяйственным отношением к народному добру, искоренения непроизводительных затрат. Чтобы выполнить 217-миллиардный бюджет и обеспечить реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, требуется строжайшее соблюдение финансовой дисциплины, безусловное и равномерное выполнение каждым предприятием, каждой отраслью народного хозяйства своих заданий по всем показателям, самая жесткая борьба с расточительством во всех и всяческих его видах.

На сессии приводилось немало примеров, свидетельствующих о том, что не все руководители предприятий и наркоматов достаточно хорошо уяснили себе эти истины. Можно привести в качестве примера хотя бы Наркомат рыбной промышленности, который в прошлом году недодал в бюджет свыше 30 миллионов рублей отчислений от прибылей. Наркомат этот работал в 1940 году неудовлетворительно и не выполнил плана. Недопустимо большие отходы в процессе обработки рыбы и другие потери за 5 месяцев прошлого года обошлись государству в 80 миллионов рублей. Нельзя терпеть такого бесхозяйственного ведения дела.

О том, каким тяжелым грузом ложится на наш бюджет невыполнение планов отдельными отраслями промышленности, показывает пример Наркомата промышленности строительных материалов. Ни одна из основных отраслей промышленности строительных материалов (за исключением асбестовой) в 1940 году не выполнила производственного плана. Вместо снижения себестоимости продукции на 1,6 проц. Наркомат промышленности строительных материалов в 1940 году фактически увеличил ее на 5,2 процента. Все это привело к тому, что союзная промышленность строительных материалов недодала в бюджет более 32 миллионов рублей. Депутаты спрашивали критиковали на сессии работу Наркомата промышленности строительных материалов и требовали от Наркома тов. Соснина решительного улучшения руководства предприятиями.

Большой ущерб государству наносит неудовлетворительная работа многих машинно-тракторных станций и совхозов. Как сообщил на сессии депутат М. Курбанов, Наркомзем СССР перерасходовал в 1940 году против установленной себестоимости тракторных работ около 500 миллионов рублей.

Задача всех хозяйственных руководителей, всех партийных организаций состоит в том, чтобы

обеспечить во что бы то ни стало намеченное планом снижение себестоимости продукции, помните, что каждый процент снижения себестоимости в масштабах всего государства означает экономию почти в 2 миллиарда рублей. Это задание может быть не только выполнено, но и перевыполнено, если руководители наркоматов и предприятий, при помощи местных партийных организаций, поведут энергичную борьбу с браком, простотами, бесхозяйственным использованием сырья и материалов. Со всей энергией должна продолжаться работа по искоренению бюрократических излишеств в нашем аппарате, по дальнейшему сокращению управленческих расходов. Правильное использование производственных мощностей предприятий, бережливое отношение к сырью, материалам, инструменту, экономное расходование топлива, электроэнергии — все это может и должно дать большой рост социалистических на-
коплений.

Успешное выполнение государственного бюджета во многом зависит от четкой и оперативной работы Наркомфина СССР и его органов на местах. На сессии было отмечено, что контрольно-ревизионная работа Наркомфина страдает еще существенными недостатками. Надо, чтобы повсеместно наши финансовые органы зорко стояли на страже народных средств, добиваясь точного выполнения доходной части бюджета, решительно пресекая нарушения финансовой дисциплины, борясь со штатными излишествами и т. д.

Долг всех партийных и хозяйственных руководителей, всех большевиков партийных и непартийных — неустанно работать над выявлением и использованием наших богатейших резервов, являющихся источником дальнейшего неуклонного роста богатств и силы страны социализма.

(Из передовой «Правды» за 2 марта 1941 года).



Колхоз «Красный партизан» (Михайловский район, Сталинградская область) выдвинул кандидатом на ВСХВ 1941 года. Колхоз имеет укомплектованные молочне-товарную, свиноводческую, овцеводческую, птицеводческую фермы, пчелник и крольчатник. Кандидат на ВСХВ 1941 года крольчатница Е. П. Болюкова (слева), вырастившая за 10 месяцев от 60 маток 920 кроликов и М. Ф. Чубакова, вырастившая 717 кроликов.

Фото ТАСС.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского избирательного округа № 190 зарегистрировала кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР председателя исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся Геннадия Николаевича Годовицина

Геннадий Николаевич Годовицина

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета Союза ССР, Окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие представленных документов со статьями 56, 57, 58, 59, 61, 62 Положения о выборах и с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г., постановила:

На основании статьи 60 Положения о выборах, зарегистрированного для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета ССР по Кемеровскому избирательному округу № 190 выставленную общими собраниями рабочих, служащих и ИТР правобережного комбината, завода имени XVIII съезда ВКП(б), коксохимического завода, ГРЭС, шахт «Северная» и «Пioneer», Крапивинской и Кемеровской МТС, молмасовхоза № 205 (Тисульского района), колхозами колхозов: «Первые всходы», «Красный полевод» (Кемеровского района), «Трактор», «Красный победитель» (Тисульского района), «Красноармеец» (Крапивинского района) и медицинскими работниками Кировского района г. Кемерова, а также единодушно поддержанную на предвыборных окружных

собраниях уполномоченных всех колхозов, колхозов и общества трудящихся, на которых присутствовало свыше десяти тысяч человек, кандидатуру тов. Годовицина Геннадия Николаевича, 1909 года рождения, члена ВКП(б), председателя исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся, проживающего в гор. Новосибирске.

На основании статьи 66 Положения о выборах, кандидатуру тов. Годовицина Геннадия Николаевича включить в избирательный бюллетень по Кемеровскому избирательному округу № 190.

В соответствии со статьей 65 Положения о выборах, постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии

В. ПЕТЛЯКОВСКИЙ.

Заместитель председателя

Б. ФИЛИППОВ.

Секретарь

З. МИРОНОВА.

Члены комиссии:

А. ЗАТОКОВОЙ.

Е. ХРЯПОВА.

П. СЕВЕРЮКОВ.

И. КОМОВ.

А. ШПАНОВ.

А. СЕРМЯГИН.

Ф. БОГОМОЛОВ.

АГИТАТОРЫ ВЫШЛИ НА УЧАСТИКИ

Наступила деятельная пора в работе сельского агитатора. До выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР осталось менее полмесяца. Трудящиеся избирательного округа № 190 готовятся 16 марта все, как один, отдать свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Годовицина Геннадия Николаевича, председателя исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся.

О заслугах тов. Годовицина перед партией и народом рассказывают сейчас доверенные лица и агитаторы перед избирателями.

В этом направлении и проходит агитмассовая работа в селе Березово, на избирательных участках №№ 89 и 90, к которым прикреплены колхозники трех сельхозартелей, рабочие, служащие и ИТР совхоза «Новостройка». Лучшими агитаторами здесь являются товарищи Перекрестов, Горячев, Мамаев и другие. Они регулярно выходят на свои участки с беседами, построенным содержательно и интересно. По-

мимо агитации за своего кандидата, эти агитаторы настойчиво разъясняют материалы XVIII Всесоюзной парктонферен-

ции, а также материалы VIII сессии Верховного Совета СССР. Слушатели остаются довольны беседами, из которых они узнают много нового и волнуются. Успехи агитаторов товарищей: Перекрестова, Горячева и Мамаева обусловлены благодаря хорошей подготовке их к очередным беседам, умелому использованию опыта, получаемого на семинарах агитаторов.

Их примеру следуют многие агитаторы агитколлектива с. Березово. Опыт агитмассовой работы этих товарищей становится общим достоянием всего агитколлектива.

Неплохо включились в подготовку к дню выборов и члены драматического кружка клуба. Кружком руководит учитель школы, комсомолец тов. Белов.

Но достигнутые успехи — начало большой и благодарной работы. Наличие агитаторы на этом не останавливаются, а будут и далее улучшать свою работу с тем, чтобы к дню выборов в Верховный Совет прийти с еще лучшими показателями претендентной агитации.

КОМАЙНО, секретарь партийной организации Березовского сельсовета.

О выполнении решения IV пленума Новосибирского областного комитета ВКП(б)

Постановление пятого пленума Кемеровского райкома ВКП(б).

Заслушав и обсудив доклад т. Корноухова об итогах IV пленума обкома ВКП(б), пятый пленум райкома ВКП(б) констатирует, что недостатки, отмеченные в решении пленума обкома ВКП(б) по ряду районов области по вопросу подъема зернового хозяйства в восточных районах СССР, полностью относятся и к нашему району, а именно: не выполнение плана посева овощей, гречихи, проса, нарушение агротехнических сроков проведения сева, когда сев продолжался более 30 дней, несоблюдение агротехники при обработке почвы (мелкая пахота, отсутствие культивации заготовленных земель перед посевом, невыполнение плана вспашки зяби, слабое использование тягловой силы на вспашке паров и зяби, недостаточно использован тракторный парк Елыкаевской МТС). Недостаточно проходит подготовка к посевной текущего года, не закончен ремонт тракторного парка и конного сельхозинвентаря по району. Ряд колхозов не обеспечены семенами картофеля и других овощей (колхозы «КИМ», «Гудок», «Путь Ленина»).

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

- Обязать секретарей первичных парторганизаций обсудить на партсобраниях решение IV пленума обкома ВКП(б) о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства

в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и наметить конкретные мероприятия.

- Обязать директоров МТС и совхозов тт. Сергеева, Фомина, Щеблякова, Кирюхина, Павлова и Горбунова не позднее 1 марта 1941 года обеспечить полное окончание ремонта тракторного парка и конного сельхозинвентаря, а к первому апреля сего года организовать массовую проверку качества отремонтированного парка с расчетом выявить и установить обнаруженные дефекты до начала посевной.

- Обязать заведующего райзо т. Папай и секретарей первичных парторганизаций обеспечить завершение качественного ремонта в колхозах конного инвентаря, ремонта оборудования культстанов, тракторных вагончиков, ремонт и постройку новых сараев для содержания лошадей, организовать подвозку грубых кормов к культстанам на период весеннего сева, не позднее 15 марта сего года. Одновременно обязать руководителей райзо и райздрава, руководителей колхозов, сельсоветов в период подготовки культстанов обеспечить очистку колодцев, водопоев в каждой полеводческой бригаде колхоза. Организовать кипчечивание воды для участвующих колхозников и рабочих на полевых работах.

- Обязать директоров МТС, совхозов и руководителей райзо организовать в колхозах, совхозах

зах составление рабочих планов с учетом особенностей в отдельности каждого колхоза, предусмотреть в рабочих планах задание для тракторов и лошадей на весь период весенних работ. Организовать осмотр всех лошадей и не позднее 1 марта слабых лошадей поставить на откорк.

- Обязать руководителей первичных парторганизаций колхозов, совхозов, сельсоветов принять все меры по выполнению планов агромероприятий по заготовке и вывозке местных удобрений.

Руководителям райзо и МТС организовать повседневный контроль по выполнению планов зимней агротехники.

- Одобрить инициативу комсомольской организации колхоза «Первые всходы» о включении комсомольцев и молодежи в поход за получение высокого урожая и проведения месячника по заготовке и вывозке на поля местных удобрений.

Обязать секретаря РК ВЛКСМ тов. Мусюк и руководителей первичных парторганизаций распространить и применить данный опыт во всех комсомольских организациях и колхозной молодежи района.

- Обязать редактора газеты «Колхозный труд» тов. Милешину повседневно освещать в газете ход подготовки и проведения полевых работ и опыт передовиков района.

Об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление пятого пленума Кемеровского райкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад т. Казанджева о практических мероприятиях по району в деле реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», пятый пленум райкома ВКП(б) полностью одобряет решение партии и правительства, имеющее огромное хозяйственное и политическое значение в деле проявления местной инициативы в развитии производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. В целях успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по дальнейшему развитию местной промышленности, пятый пленум РК ВКП(б) постановляет:

- Представленные мероприятия утвердить. Обязать исполнительный совет депутатов трудящихся реализовать намеченные мероприятия по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из

местного сырья: брынзы, кваса, растительного масла, пимов, деревообделочных изделий, черепицы и гончарных изделий, организовав их производство в населенных пунктах: Березовой, Шумихе, Денисовой, Мазуровой. Особое внимание обратить на организацию производства строительных материалов для колхозного строительства путем организации подсобных хозяйств в колхозах по выработке строительных материалов для внутреколхозных нужд, а также обозно-транспортного инвентаря и сбруи.

- Предложить тт. Бадулину и Кудреватых пересмотреть в промартелях и промколхозах ассортимент выпускаемых товаров местной промышленности, с целью увеличения производства товаров бытового обслуживания населения.

- Поручить председателям: райисполкома тов. Бадулину, райпотребсоюза тов. Волкову разработать мероприятия по организации местного лова рыбы, сбора дикорастущих ягод, грибов, хме-

ля, орехов, откорма свиней и разведению птицы. Поручить председателю райисполкома тов. Бадулину систематически контролировать выполнение планов производств товаров широкого потребления по группам ассортимента, предприятиями и промартелями, добиваясь улучшения качества выпускаемой продукции.

- Учитывая, что угольные промыслово-кооперативные артели план 1940 года не выполнили (76 проц.), не обеспечив потребности в топливе, предложить бюро РК ВКП(б) и райисполкому систематически контролировать работу угольных артелей, оказывать им практическую помощь в развертывании массово-воспитательной работы и улучшении организации труда.

- Пленум РК ВКП(б) обязывает все первичные парторганизации систематически контролировать работу предприятий, занимающихся производством товаров широкого потребления и продовольствия и оказывать им практическую помощь.

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

КАК СОДЕРЖАТЬ ПЧЕЛ В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Хорошо организованная зимовка пчел обеспечивает их полную сохранность и успех пчеловодного хозяйства в весенний и летний сезон. Тем не менее, в ряде колхозов района зимнему содержанию пчел не придается должного значения, в силу чего колхозы теряют от пчеловодства богатые доходы и хуже того, терпят убытки. Каковы же условия содержания пчел в зимний период, которые обеспечивают их высокую работоспособность и сохранность?

Основными условиями благополучной зимовки пчел являются следующие: пчелосемьи, идущие на зимовку по силе должны иметь не менее шести улочек, а их обеспеченность на зиму медом должна составлять не менее 25 килограммов. Температура в омшанике не должна иметь резких колебаний и, как правило, держится от плюс 4 до плюс 6 градусов по Цельсию. Залогом нормальной зимовки пчелосемьи является также хорошая вентиляция, как в зимовнике так и в ульях, отсутствие сырости, грызунов и какого-либо шума. С момента уборки пчелосемей в зимовник пчеловод должен вести регулярное за ними наблюдение, их поведением и состоянием самого зимовника.

В первую половину зимы зимовника посещаются не часто, при условии перемены наружной температуры. Но с наступлением марта в зависимости от состояния зимовника и подготовленности пчел на зиму их требуется посещать от 3 до 5 раз в месяц, а перед выставкой на точок не мешает и ежедневно.

Войдя в зимовник без стука, с тусклым огнем пчеловод обращает внимание на поведение пчел. Полная тишина является признаком их хорошей зимовки. И, напротив, общий шум пчел свидетельствует о низкой или высокой температуре, сырости или плохом воздухе в омшанике. После этого проверяется температура, подчищаются лотки от подмора крючком проволоки. Если обнаружен большой подмор, то это говорит о плохой зимовке пчел. Подмор пчел без голов с прогрызанными у них грудками показывает на наличие в омшанике грызунов. Наличие на дне улья крупинок показывают на кристаллизацию меда. Сырой подмор и сор свидетельствуют о его закисленности. Сильный шум в улье и вылет отдельных пчел из них указывают на духоту и жажду пчел. После установления всех этих причин пчеловод принимает меры по их устранению. Они сводятся к следующему:

При низкой температуре на улей кладется дополнительное головное утепление, вентиляционные трубы сокращаются или совсем закрываются, а двери зимовника утепляются сеном. Тамбур и зимовник хорошо обваливаются снегом. Если высокая температура и сырость, нужно снять головное утепление с ульев, усилить в них вентиляцию посредством открытия нижнего и верхнего жалца, загибается уголки у пчелника и открывается вентиляция. Для устранения сырости в омшаник ставят негашенную известку.

Перед выставкой пчелосемей их температуру можно понижать путем натаскивания снега, льда в омшаник, которые кладутся в кадки. На ночь в таких случаях двери открываются и для устранения жажды у пчел им дается вода путем смачивания ваты или чистой тряпки, которая кладется под положок. От мышей рассчитываются мышеловки, а из улья мышь можно выгнать путем осторожного отнятия дна улья от корпуса.

В практике бывает, что при входе в омшаник пчелы в основном все сидят тихо. Но отдельные пчелосемьи все же беспокоятся от низкой или высокой температуры, плохой вентиляции в улье, безматочности, жажды, от голода, грызунов и т. д. После установления причин применяются срочные меры для их устранения. Так как пчелы беспокоятся, поедают много меду и тем самым переполняют свой пищевой канал, происходит произвольное их испражнение и тем самым положение еще усугубляется наличием грязи, духоты и т. д. Все это ведет к заразной болезни и пчелы гибнут.

Закисший, засахарившийся мед удаляется или остается в гнезде, а пчелосемьи подкармливаются, а также кормятся голодники. В этих случаях имеются способы, которые доступны каждому пчеловоду. Во-первых, если есть сотовый мед, то его заносят в теплее помещение, после чего подставляют осторожно в клубу пчел. Если центробежный мед, то он заносится в помещение с комнатной температурой, где стоит 2-3 часа, а затем его кладут в марлю или в газету с отверстиями снизу и ставят под клубом пчел под положок. Третий способ подкормки производится сахаром - рафинадом. Сахар смешивают, завертывают в марлю и кладут над клубом под положок. Порции меда или сахара должны быть не менее одного — двух килограммов на пчелосемью и ульи хорошо утепляются. При наличии меда и сахара можноварить помадку или сахарную пудру.

Если все меры были приняты и, несмотря на это, пчелы все же не успокаиваются и у них появляется понос, то им следует произвести комнатный облет. Пчелосемья в таком случае вносится в помещение, где температура 15—18 градусов по Цельсию и стоит 3—4 часа. После этого улей заносят в облетную комнату, температура в которой плюс 25 градусов по Цельсию. Крышка с улья снимается и производится облет пчел, а в это время пчеловод устраняет все ненормальности в улье. После облета улей выносится в холодное помещение для успокоения пчел и когда они успокоятся, его ставят обратно в омшаник.

Кроме комнатаного облета можно производить облет пчел и наружный при температуре плюс 8—10 градусов по Цельсию в теплое, в таком месте на солнце с устранением всех недостатков.

М. КОНДРАЦЕВ,
зоотехник - пчеловод района.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ.

В Восточной Африке продолжают ожесточенные бои. В Сомали, согласно итальянской сводке, итальянские войска оказывают упорное сопротивление английским частям к северу от Могадишо. Краснодонент агентства Рейтер, сопровождающий южно-африканские войска в Итальянском Сомали, передает, что при сражении в районе реки Джуба южно-африканские части взяли в плен итальянскую дивизию. В числе 3 тысяч пленных—3 бригадных генерала.

В Абиссинии продолжаются действия абиссинских партизан в провинции Годжам.

А Эритре, согласно коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, английские войска вошли в соприкосновение с итальянскими частями к северу от Керена. Английские войска, действующие западнее Керена, улучшили свою позицию.

Операции в Северной Африке ограничивались действиями авиации. Итальянские самолеты, отмечается в сводке итальянского командования, бомбардировали автотранспортные средства англичан к юго-западу от Аджедабии и к югу от Бенгази. Германские бомбардировщики совершили налеты на портовые сооружения в Киренаке.

Оккупированный недавно англичанами остров Кастельроско в восточной части Средиземного моря вновь занят, как сообщается в итальянской сводке, итальянскими войсками. Плохие метеорологические условия продолжают препятствовать развитию широких наступательных

операций в Албании. На центральном участке фронта, передает агентство Рейтер, греческие войска отразили контратаку итальянцев, которые оставили на поле боя много убитых и раненых. Попытка итальянской авиации атаковать греческие позиции отбита огнем зенитных батарей. Греческое командование сообщает, что греческие войска успешно отразили танковую атаку итальянцев.

На албанском фронте англо-греческая авиация 28 февраля, согласно сводке греческого верховного командования, в воздушном бою сбила 26 итальянских самолетов. Итальянские самолеты бомбардировали Превезу, Корфу и Флорину. Отряды итальянской бомбардировочной авиации, говорится в сводке итальянского командования, обстреляли из пулеметов скопления войск противника, а также бомбардировали важные морские базы греков.

На английском фронте 28 февраля и в ночь на 1 марта германская авиация проявляла незначительную активность. Отдельные бомбардировщики, сообщается в сводке германского командования, сбросили бомбы на портовые сооружения и военные объекты на юго-восточном побережье Англии и в ряде пунктов Центральной Англии.

Крупные соединения английской авиации, передает агентство Рейтер, предприняли в ночь на 1 марта интенсивный налет на Вильгельмсхafen и другие объекты Северо-Западной Германии. Английские самолеты бомбардировали также порт в Булони.

1 марта (ТАСС).

Взрыв на японском крейсере в Сайгоне

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что вчера на находящем-

ся в Сайгонской гавани японском крейсере произошел взрыв, убито три матроса.

ГЕРМАНСКИЕ ТАНКОВЫЕ ЧАСТИ В ЛИВИИ

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Газета «Данцигер форпостен» 25 февраля поместила сообщение под заголовком «Немецкие танки в Ливии вынуждают Уэйвелла к обороне».

В сообщении указывается, что на улицах Триполи много солдат, сре-

ди которых видны также германские солдаты. Для оказания помощи Италии в Сицилии находятся германские авиационные части, а в Ливии—германские танковые части, которые уже участвовали в военных действиях против армий генерала Уэйвелла.

К вопросу о применении газов в нынешней войне

БЕРЛИН, 26 февраля. (ТАСС). Информбюро сообщает, что в Берлине внимательно следят за ведущимся за последнее время в Англии дискуссией о возможности применения отравляющих веществ в войне. В германских кругах находят весьма странной деятельность англичан. В связи с этим в Берлине указывают, что кандидат в президенты из последних выборов в США, Уилки во время визита в Англию посетил один из важнейших заводов химиче-

ской промышленности и что известный американский эксперт по отравляющим веществам профессор Конант отправляется в Англию с целым штабом сотрудников. Разумеется, что эти факты, как заявили вчера в Берлине, здесь тщательно изучаются, тем более, что английское радио и английские газеты представляют дело так, что будто именно со стороны Германии следует ожидать применения газов в больших масштабах.

ПОДРАВКА

В газете «Колхозный труд» № 17 (154) от 1 марта на первой полосе, в биографической справке кандидата в депутаты Верховного Совета СССР от Кемеровского избирательного округа № 190 Геннадия Николаевича Го-

довинина, по вине редакции допущена грубая ошибка. Первый абзац с четвертой строки следует читать «Окончив в 1923 году начальную школу, он поступил...» и далее как в тексте.

Дорожное строительство в районе

С каждым годом растет непрерывный поток сельскохозяйственных грузов из колхозов и совхозов Кемеровского района. Ежегодно возрастает и их автомобильный парк, который пополняется новыми грузовыми машинами. В свете этого дорожное строительство приобретает большое значение.

По подсчетам установлено, что на неблагоустроенных дорогах грузооборот автопарка снижается до 40 процентов, и перекоп горючего возрастает на 30 процентов. К этому еще надо добавить, что на неблагоустроенных дорогах автомашины быстрее изнашиваются. С таким расточительством мы не можем мириться.

Между тем, надо признать, что дорожное строительство в Кемеровском районе является одним из самых отстающих участков. Правда, в прошлом году на этом участке были достигнуты некоторые успехи. Например, план строительства дорог выполнен на 116 процентов. Было построено гравийных дорог с твердым покрытием по трассам: Кемерово — Ленинск, Кемерово — Барас и Кемерово — Воскресенка протяжением в 10 километров. Однако, строительство искусственных дорожных сооружений в прошлом году было провалено. Из 106 погонных метров их только было выполнено 68.

В этом году мы должны построить в районе гравийных дорог с твердым покрытием протяжением в 12 километров. Из них по направлениям: Кемерово — Мозжуха 6 километров, Кемерово — Воскресенка — 4,5 километра и Кемерово — Ленинск — 1,5 километра. Успех дорожного строительства этого года решается главным образом тем, насколько сейчас будет использован зимний период, до наступления весенних полевых работ, на заготовку камня, гравия и лесных материалов. К сожалению, надо признать, что ход заготовки этих материалов на сегодня внушает серьезную тревогу.

По плану на дорожное строительство требуется в зимний пе-

Не создали условий переселенцам

В колхозе «Огонек», Старочерновского сельсовета, в прошлом году поселились семь семей переселенцев, приехавших из малоземельных районов страны. Колхозники-переселенцы с большим желанием взялись за работу в артельном хозяйстве. Однако, управление «Огонька» (пред. т. Малышенко) не пошло навстречу переселенцам, не создало условий для их нормальной работы.

Переселенцы были размещены в необорудованных квартирах. Дома эти требуют ремонта, утепления. Сейчас в квартирах холод и сырость. На все законные требования колхозников-переселенцев, управление колхоза, в частности и сам т. Малышенко

придется заготовить 12 тысяч кубометров камня, гравия и 500 кубометров леса. Прошло два месяца, а камня заготовлено за это время всего лишь 1 тысяча 500 кубометров. Не блещет и заготовка леса для строительства искусственных сооружений дерев. Так, например, вместо 500 кубометров его заготовлено только 150 кубометров. Дальше такое позорное отставание терпеть нельзя. Сейчас, в оставшееся время до наступления весны на заготовку иных материалов и леса требуется обратить серьезное внимание.

Казалось бы руководители сельсполкомов, особенно тех, в которых ведется дорожное строительство, должны ему уделять большевистское внимание. К сожалению, на деле получается не так. Например, председатели Воскресенского и Мозжухинского сельсполкомов тт. Карноухов и Пронягин относятся с недопустимым равнодушием к тому, что их сельхозартели проваливают заготовку материалов.

Колхозы Силинского сельсовета на строительство дорог должны вывезти 1 тысячу 585 кубометров камня и гравия. Однако, за два месяца они план по вывозке материалов не выполнили и на 20 процентов. Несмотря на неоднократные предупреждения, руководителям колхозов эта работа проходит из рук вон плохо. Из всех колхозов Силинского сельсовета лишь один — «Красный колос» (председатель тов. Цыганцов) успешно выполнил свое задание.

Замечательная инициатива колхозников нашей страны по строительству дорог методом строительства Ферганского канала, в нашем районе не нашла своего отражения. Районные партийные и советские организации этому делу в мобилизации колхозных масс не придали значения, не возглавили его.

С отставанием в дорожном строительстве необходимо решительно покончить. Сейчас, до наступления сева, требуется, как никогда, обратить исключительное внимание на заготовку строительных материалов.

Н. ЧЕРНЫШЕВ,
зав. дорожным отделом райисполнома.

О РАДИО УЗЛЕ

В деревне Боровой, при совхозе «Забойщик» имеется радиоузел. Он обслуживает до 150 квартир рабочих и служащих. До настоящего года радиослушатели были довольны работой своего радиоузла. Они хорошо могли слушать радиопередачи, культурно проводить свой отдых.

Однако, в этом году дело обстоит далеко не так. В январе от работы в радиоузле был освобожден платный радиостанция и наследие за сложной радиоаппаратуры было передано в порядке общественной нагрузки несущественному ничего в радиотехнико лицу. Результаты этого не заставили себя долго ждать. Не имея и понятия о радио, этот «радиостанция» за каких-нибудь 15 дней сжег трансформатор радиоузла и сложную радиоаппаратуру вывел из строя. В результате радиогромкоговоритель в совхозе превратился в радиогромкоговоритель.

Идет третий месяц, как в совхозе не работает радиоузел. Ни дирекция совхоза, ни рабочий комитет и по сей день не ударили палец о палец для того, чтобы оживить работу радиоузла. На восстановление радиоаппаратуры здесь требуется не более 5 тысяч рублей. Но этих средств руководители совхоза не отпускают.

С. КАРЕДНОВ,

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию было прислано письмо, сигнализирующее о фактах бесхозяйственности в колхозе «Красная пятилетка», Березовского сельсовета, допущенных правлением колхоза. Объясняются факты плохой обеспеченности животноводческих ферм колхоза кормами, сельхозорудиями и т. д. Наши дирекция совхоза, ни рабочий комитет и по сей день не ударили палец о палец для того, чтобы оживить работу радиоузла. На восстановление радиоаппаратуры здесь требуется не более 5 тысяч рублей. Но этих средств руководители совхоза не отпускают.

С отставанием в дорожном строительстве необходимо решительно покончить. Сейчас, до наступления сева, требуется, как никогда, обратить исключительное внимание на заготовку строительных материалов.

Н. ЧЕРНЫШЕВ,

зав. дорожным отделом райисполнома.

В редакцию было прислано письмо, в котором сообщалось о неправильных порядках продажи хлеба, имеющихся места в Кедровском сельсовете. Письмо было послано на рассмотрение в райпотребкооп. О мерах, принятых по письму, райпотребкооп нам ответил, что факты, отраженные в письме, в основном подтвердились. Продавцу Егорову за прием и продажу неотфактуированного хлеба обявлен строгий выговор.

Ответ редактор А. МИЛЕШИН
зак. № 1111 тираж 3000